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O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Havendo número regimental, declaro aberta a 

presente Sessão Extraordinária. 

Com a palavra, o Sr. 2º Secretário, para proceder à leitura da Ata. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, não há Ata a ser lida. 

O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, o Sr. 1° Secretário, para proceder à leitura do 

Expediente. 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Sr. Presidente, não há Expediente a ser lido. 

Passemos à Ordem do Dia. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 09/00, de autoria do Deputado Riva, que cria o 

Município de Ipiranga do Norte, com área territorial desmembrada de Tapurah. Com Parecer favorável 

da Comissão de Revisão Territorial. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 1º (LIDO)... 

O Sr. Nico Baracat - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado Nico 

Baracat.  

O SR. NICO BARACAT - Sr. Presidente, nós solicitamos de V. Exª que leia apenas o 

primeiro e o último artigos. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Deferido, nobre Deputado. 

Art. 1º (LIDO). Artigo 9º (LIDO) - Em discussão todo o Projeto... 

O Sr. Zé Carlos do Pátio - Solicito a palavra, para discutir, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para discutir, o nobre Deputado Zé 

Carlos do Pátio. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Sr. Presidente, eu só quero fazer um 

encaminhamento aqui, uma observação, eu quero parabenizar meus colegas que estão criando esses 

municípios. É um trabalho, é um esforço, essa base precisa... 

Um esforço de V. Exª, do Deputado Nico Baracat e de outros Deputados que estão 

criando municípios, mas eu quero fazer um pedido a V. Exªs, que dêem aos municípios nomes 
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relacionados com a nossa história, nomes indígenas, nomes de peixes... Itanhangá, que nome lindo! 

Tapurah, Juara, Cotriguaçu... 

Agora, que não criem nomes... Por exemplo, tem um nome engraçado, tem um 

município - que eu falei com um candidato a prefeito - que se chama Nova Nazaré. Nova Nazaré! 

Poderia ter sido criado com um nome que é antigo lá, porque lá tinha um nome indígena antigo... 

O Sr. Humberto Bosaipo (DE SUA BANCADA) - Borecaia.    

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Borecaia! Um nome indígena. Nós não somos 

descendentes de índios, de tanto a nossa história... 

Então, eu quero deixar essa observação. Eu acho bonito: Itanhangá! Vamos marcar a 

nossa história. Então, eu só quero deixar essa observação. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Continua em discussão o Projeto... 

O Sr. Humberto Bosaipo - Sr. Presidente, solicito a palavra, para discutir. 

O Sr. Amador Tut - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para discutir, o nobre Deputado 

Humberto Bosaipo... Antes, porém, eu concedo a palavra, pela Ordem, ao nobre Deputado Amador 

Tut. 

A Presidência só informa uma tramitação necessária, quem escolhe o nome da 

localidade é o próprio pessoal da localidade. Eles formam uma comissão de emancipação, faz-se uma 

votação, lavra-se a Ata, e eles escolhem o nome - infelizmente, nós não podemos sugerir.   

Com palavra, pela Ordem, ao nobre Deputado Amador Tut. 

O SR. AMADOR TUT - Sr. Presidente, é até para encaminhar mesmo, mas na hora 

eu troquei as palavras... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Então, se for para encaminhar votação, V. Exª me 

desculpe, está com a palavra, para discutir, o nobre Deputado Humberto Bosaipo. 

O SR. AMADOR TUT - Muito obrigado, eu aguardo a segunda etapa. 

O SR. HUMBERTO BOSAIPO - Eu serei breve. 

Deputado Zé Carlos do Pátio, eu só pedi para encaminhar, porque a criação do 

Município de Nova Nazaré é de minha autoria - lá é o antigo Borecaia.  Eu já falei que os Xavante 

chamaram de squinioni hindebacineboque aquela região, se V. Exª entendeu!... Eu também acho esse 

nome bonito, mas a comunidade foi quem escolheu, foi criada lá uma comissão, foi feito um plebiscito, 

mas eu estou com V. Exª, e acho que esses nomes indígenas são bonitos.  

Inclusive, lá em Luciara, uma época, eu queria trocar o nome por Indiara, porque tem 

umas índias bonitas, carajás, então nós colocaríamos Indiara, que ficaria mais bonito do que Luciara, 

que veio de Lúcio da Luz, que foi o fundador da cidade. 

Mas, nos próximos municípios, nós vamos discutir com V. Exª esses nomes, porque 

eu achei boa a sugestão e nós encaminharemos à comunidade. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Continua em discussão. Encerrada a discussão. Em 

votação... 

O Sr. Amador Tut - Para encaminhar votação, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu indago ao Deputado Amador Tut se encaminhará 

favorável ou contrário. 

O SR. AMADOR TUT - Contrário. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - V. Exª está com a palavra. 

O SR. AMADOR TUT - Não apenas contrário ao nome, mas contrário também à 

mensagem...  Contrário ao nome! 
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Nós estamos aqui, hoje, nós somos sabedores... Ipiranga do Norte, nós tivemos a 

independência do Brasil usando o nome Ipiranga, e até hoje estamos nessa dificuldade... Eu queria dar 

uma sugestão aqui para Piraputanga, porque tem tantos rios em volta lá, vamos mudar esse nome de 

Ipiranga para Piraputanga. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Essa sugestão V. Exª tem que dar lá na comunidade, 

são eles que escolhem. 

Em votação o Projeto. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se 

encontram (PAUSA). Aprovado. Por não ter sofrido Emenda, dispensa-se a Redação Final. Vai ao 

Expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 327/99, de autoria do Deputado Nico Baracat, que 

cria o Município de Boa Esperança do Norte, desmembrado do Município de Sorriso, com anexação de 

parte do Município de Nova Ubiratã. Com Parecer favorável da Comissão de Revisão Territorial. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 1º (LIDO). Em discussão o Artigo 1º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 2º (LIDO). Em discussão o Artigo 2º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 3º (LIDO). Em discussão o Artigo 3º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 4º (LIDO). Em discussão o Artigo 4º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 5º (LIDO). Em discussão o Artigo 5º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 6º (LIDO). Em discussão o Artigo 6º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 7º (LIDO). Em discussão o Artigo 7º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 8º (LIDO). Em discussão o Artigo 8º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 9º (LIDO). Em discussão o Artigo 9º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Por não ter 

sofrido Emenda, dispensa-se a Redação Final. Vai ao Expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 08/00, de autoria do Deputado Riva, que cria o 

Município de Itanhangá, com área territorial desmembrada do Município de Tapurah. Com Parecer 

favorável da Comissão de Revisão Territorial. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 1º (LIDO). Em discussão o Artigo 1º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 2º (LIDO). Em discussão o Artigo 2º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 3º (LIDO). Em discussão o Artigo 3º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 4º (LIDO). Em discussão o Artigo 4º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
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Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 5º (LIDO). Em discussão o Artigo 5º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 6º (LIDO). Em discussão o Artigo 6º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 7º (LIDO). Em discussão o Artigo 7º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 8º (LIDO). Em discussão o Artigo 8º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 9º (LIDO). Em discussão o Artigo 9º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Por não ter 

sofrido Emenda, dispensa-se a Redação Final. Vai ao Expediente. 

Determino à Consultoria Técnico-Jurídica que providencie o mais rápido possível os 

autógrafos, para conseguirmos enviá-los para serem sancionados antes do dia 31 de março. 

Eu gostaria de solicitar aos Srs. Deputados, pois estamos com muitos pedidos de 

Sessões Solenes, Sessões Especiais e convocações de autoridades no mesmo horário das Sessões 

Ordinárias, o que acaba inviabilizando a deliberação de matérias que temos em Pauta...  

Nós gostaríamos de convocar uma reunião do Colégio de Líderes, com a  finalidade 

única e exclusiva de discutirmos e de disciplinarmos a marcação dessas Sessões Solenes e Especiais. 

Esta semana, por exemplo, precisamos convocar esta Sessão Extraordinária, porque ontem foi uma 

Sessão Especial. Hoje, pela manhã, foi uma convocação, à noite será uma Sessão Especial e amanhã 

será uma convocação. Então, não teríamos uma Sessão deliberativa na semana. Nós vamos discutir 

com o Colégio de Líderes, para que se realize, no máximo, uma Sessão Especial ou Solene por 

quinzena.  

Eu já deixo encaminhado para que V. Exªs pensem nesta sugestão, para que não 

tenhamos prejudicadas as deliberações nas Sessões. 

O Sr. Nico Baracat - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Nico 

Baracat. 

O SR. NICO BARACAT - Sr. Presidente, há uma preocupação nossa, porque já 

existe e já foi comunicado à maioria dos Srs. Deputados o encaminhamento feito através do Plenário e 

da Secretaria de Serviços Legislativos com relação a algumas datas já definidas de algumas Sessões, de 

algumas reuniões... Por exemplo, a Audiência Pública para discutirmos a questão do BID/PANTANAL 

já está definida para o dia 26 de abril. 

O que já há uma definição por parte do entendimento da Secretaria de Serviços 

Legislativos nós manteremos, Sr. Presidente? Este é o meu questionamento. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - O que já estiver agendado será respeitado. 

O Sr. Carlos Brito - Sr. Presidente, solicito a palavra, para uma Questão de Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para uma Questão de Ordem, o 

Deputado Carlos Brito. 

O SR. CARLOS BRITO - Sr. Presidente, Deputado Riva, V. Exª estava viajando, mas 

eu gostaria de comunicar que participamos de uma importante reunião com o Presidente da 

FERRONORTE, ocorrida na última sexta-feira, representando este Poder, e lá percebemos a urgente 

necessidade que esta Casa, mais ativamente ainda do que já vem fazendo, participe do processo.   

No ano passado, nós propusemos aqui a criação de uma Comissão Especial 
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Multimodal de transportes...  Então, gostaria de solicitar à Mesa que procedesse à indicação dos 

membros para que pudéssemos dar início a esse trabalho. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu acato a sugestão do Deputado Carlos Brito, 

podendo incluir na pauta do Colégio de Líderes para discutirmos. 

O Deputado Wilson Teixeira Dentinho havia feito um pedido de formação de uma 

comissão para estudar conjuntamente com a Bancada de Mato Grosso do Sul a proibição da pesca para 

os próximos dois anos, e eu sugiro às Bancadas que façam as indicações dos nomes, para que esses 

nomes possam ir até Campo Grande discutir com a Bancada de Mato Grosso do Sul. 

Compareceram a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada  do Partido da 

Social Democracia Brasileira - Carlos Brito, Roberto Nunes, Baú, Riva, Pedro Satélite, Rene Barbour, 

Wilson Teixeira Dentinho e Nilson Leitão; da Bancada do Partido da Frente Liberal - Emanuel 

Pinheiro, Joaquim Sucena, Moacir Pires e Moisés Feltrin; da Bancada do Partido do Movimento 

Democrático Brasileiro - Nico Baracat e Zé Carlos do Pátio; da Bancada do Partido dos Trabalhadores 

- Gilney Viana e Serys Slhessarenko; do Bloco Parlamentar Socialista - Amador Tut (PL),  Humberto 

Bosaipo (PPS), Wilmar Peres (PPB), e Túlio Fontes (PSDB). 

Deixaram de comparecer os Srs. Deputados Roberto Nunes, do PSDB; Silval 

Barbosa, do PMDB; Eliene (PSB), Hermínio J. Barreto (PL), e Romoaldo Júnior (PPS), do Bloco 

Parlamentar Socialista. 

Antes de encerrar a presente Sessão, convoco a próxima para hoje à noite, no horário 

regimental.   

Nada mais havendo a tratar, declaro levantada a presente Sessão. (LEVANTA-SE A 

SESSÃO). 
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